

“太原好人”冯宏耀：

# 践行使命 守护生命

今年29岁的冯宏耀，是太原市消防救援支队尖草坪区大队金桥消防站代理副站长。参加工作多年来，他始终牢记“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的十六字方针，参加扑救火灾3000余起、抢险救援1000余起、抢救遇险群众300余人。2023年，冯宏耀因见义勇为上榜“太原好人”。

2019年1月2日，太原市消防救援支队接到省消防救援总队下达的跨区域增援忻州冰下救援命令后，作为资深潜水员的冯宏耀，第一时间停止休假，主动请缨。到达现场后，经研判，湖水最深处7米，事故发生点距岸边70米，湖面结冰最厚处约80厘米，最薄处约20厘米，事故车辆位于水下约6

米处。

根据现场情况勘察，下潜到水底救援面临的主要困难包括：在零下13摄氏度的极端天气，水下温度极低；经过破拆后的冰面不牢固，有二次坍塌的危险；陌生水域冰下救援，潜水员容易迷失方向。面对这些问题，冯宏耀没有胆怯，毅然决定下水救援。

由于当时水下温度极低，下水开展一段时间作业后，冯宏耀的手腕和手掌完全僵硬并失去知觉，全凭个人毅力坚持救援作业。更糟糕的是，由于他用力拉扯事故车辆门把手，导致防护服密封圈脱扣，冰水瞬间涌入防护服。

整个人彻底浸泡在冰水中，冯宏

耀体温急剧流失，脸部随之麻木，无法咬紧呼吸管，再加上救援时间过长，他头部也出现剧烈疼痛。即便如此，他依然没有放弃，咬牙选择坚持，直至任务完毕，被队友拖出冰面。

2021年7月21日，河南暴雨，冯宏耀接受命令随增援力量赶赴救援，在救援期间，他不怕苦不怕累，先后转战洛阳、偃师、汝阳等地，两天两夜不眠不休，搬运沙子上千袋，脚趾被泡得起皱开裂都没发觉。

入职多年，从新兵到精英骨干，再到消防站指挥员，冯宏耀始终秉持服从命令、听从指挥、恪尽职守、苦练本领、不畏艰险、不怕牺牲的消防员本色，坚决做到把人民群众的褒奖作为

最高荣誉。

谈起每一次的任务，冯宏耀表示并不轻松，任务结束后也会身心疲惫。“脱下这身‘火焰蓝’制服，我也是个平平无奇的普通人。但穿上制服，化解危机、解救生命的时候，我的内心会感到无比自豪，我为我是一名消防员而感到光荣。”他说。

冯宏耀表示，未来，他将会继续坚守岗位，以更坚定的信念、更顽强的斗志为消防事业竭尽全力，用实际行动彰显消防救援人员的忠诚与担当，让青春在烈火中绽放出更为绚烂的光彩。

记者 张慧

德耀中华

## 多元化解纠纷 维护社区和谐

本报讯（记者 刘志刚）“耐心倾听、细心分析、用心调解。”12月13日，古交市川东社区“和安理”矛盾纠纷多元化解工作室揭牌并投入运行。该工作室由川东社区、东曲派出所、古交市妇联等多家单位共同设立，从源头上化解基层矛盾，维护社区和谐稳定。

该工作室将利用党员调解平台和专业服务团队的力量，针对邻里纠纷、家庭矛盾、财产争执等社区

常见问题跟进协调。工作室发挥老党员调解经验丰富、群众基础好的优势，将调解服务延伸至社区“神经末梢”，实现矛盾纠纷早发现、早介入、早化解。

“‘和安理’工作室是一个便于辖区居民前来‘说事’、表达意见和诉求的沟通平台，让居民的心里话、心头事有处可说、有人会听、有人会管。”川东社区负责人说。

文明 单位 创建

## 宣传食品安全 提升防范能力

本报讯（记者 张勇）为进一步增强居民食品安全意识，提升居民食品安全自我防范能力，12月10日，杏花岭区市场监督管理局在旱西关东社区开展食品安全宣传活动，普及食品安全知识，引导民众共同参与食品安全监管，营造人人共治共享的食品安全氛围。

活动现场，工作人员悬挂食品安全宣传条幅，利用电子显示屏播放食品安全宣传知识，并现场讲解了“常见食品安全问题”，如何识别“三无产品”、不健康食品品种类等内容，提醒群众在购买食品时注意查看食品包装上是否标明

生产厂家、生产日期、保质期、食品原料、营养成分等内容。工作人员在向群众普及了食品安全知识的同时，着重强调了维护食品安全的重要性。

“请放心，经过我们的检测，这根大葱的农药残留量完全符合国家标准。”食品快检工作人员详细介绍了食品安全法律法规及食品选购、存储、加工等方面的知识，并进行现场食品快检演示，运用食品快检试纸检测蔬菜水果，让居民直观了解食品安全知识。

文明 健康

• 有你有我 •

## 突击抽查网吧 消除安全隐患

本报讯（记者 刘友旺 文/摄）为防范网络安全重大风险，全面提升网络安全保障能力，连日来，娄烦县公安局网安大队采用现场突击抽查的方式，对网吧、电竞酒店开展网络安全专项检查。

在电竞酒店，民警、辅警采取线上看数据、线下审制度、实地查机房的形式开展检查。其间，民警着重检查了酒店是否严

格落实实名登记制度、是否履行网络安全主体责任和网络安全保护义务，以及是否落实信息安全保护技术措施等情况。

在网吧，民警、辅警重点对网吧是否实名制登记、是否接纳未成年人上网、是否存在违规网站等情况进行深入检查，详细查阅了台账资料、上网人员身份信息、日志留存情况及视频监控运行存储情况。同

时，民警对现场上网人员的身份逐一查验，要求网吧经营者严格落实上网实名制登记制度，坚决杜绝未成年人上网。

此次检查进一步提高了互联网上网服务营业场所管理人的法律意识和安全意识，有效净化了行业经营环境，及时消除安全隐患。

网络文明

## 举行集体生日 关爱军休干部

本报讯（记者 弓凤飞）12月13日消息，市军休二所组织开展了2024年度70周岁、80周岁、90周岁军休干部集体生日会，为今年过生日的7名军休干部送上生日祝福和深切关怀，进一步彰显对军休干部的尊崇关爱，增强他们的组织归属感、政治荣誉感。

活动现场喜庆而温馨，军休干部们个个神采飞扬、喜笑颜开。大家齐唱生日歌，为寿星们送上寿桃和祝福，寿星们

吹蜡烛、切蛋糕，许下美好的生日愿望。在温暖烛光的映衬下，是一张张欢乐的笑脸。

80岁的军休干部王玉兰激动地表示，这是她有生以来过得最有意义的一次生日。90岁的军休干部罗长久为大家演唱了《小城故事多》，以此来感谢党和政府的关心关爱和军休大

家庭用心用情的服务。

心系桑榆，温情相伴。此次集体生日会为军休干部们搭建了一个共庆生辰的温馨平

台，进一步增强了军休干部的获得感、幸福感。

军休干部们纷纷表示，本次活动不仅让他们度过了一段难忘而有意义的愉快时光，更让他们深切体会到了党和政府的关心关爱，他们将不忘初心，永葆军人本色，继续发光发热，传承红色基因，赓续红色血脉，为军休二所高质量发展贡献自己的力量。

双拥共建